
 

 

ATA DA 25ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 3º ANO LEGISLATIVO 

DA 15ª LEGISLATURA. 

REALIZADA EM 25 DE AGOSTO DE 2023. 

PRESIDÊNCIA  

Vereador Minervanio Menezes Oliveira 

Presidente 

 

Vereadora Maria Evaneide Bezerra de Almeida 

Vice-presidente 

 

SECRETARIAS  

Vereador Francisco Miliano Barbosa Freitas 

1º Secretário 

 

Vereador Ruan Rodrigo Freitas Dias 

2º Secretário 

 

 

- Às 09h00min horas, sob a Presidência do Vereador Minervânio Menezes 

Oliveira, e presidente abre a sessão. É procedida à verificação de presença de 07 

(sete) senhores e senhora vereadores. 

 

FOLHA DE PRESENÇA 



 

 

Antônio Valcemar Costa Lima 

Ruan Rodrigo Freitas Dias 

Manoel Freitas Cavalcante 

Minervânio Menezes Oliveira 

Francisco Miliano Barbosa Freitas 

João Wadnio da Silva Monteiro 

Ewerton Victor Pereira Mendonça 

 

PEQUENO EXPEDIENTE  

O Presidente Minervânio Menezes Oliveira-MDB, saúda a todos presentes. 

Havendo número legal de Vereadores, sob a proteção de Deus e da lei, o 

Presidente declara aberta a 25ª Sessão Ordinária do ano de 2023, em seguida, o 

Presidente pede ao vereador Francisco Miliano Barbosa Freitas 1º Secretário da 

mesa que faça a leitura da pauta. O presidente passou a palavra ao secretário, e 

este informou que havia 05(cinco) requerimentos e 01(um) projeto de lei de 

autoria do Poder Executivo Municipal para pauta de votação: Requerimento 

041/2023 - Solicita ao Poder Executivo Municipal que faça uma campanha 

educativa nas escolas municipais sobre o Código de Trânsito Brasileiro -CTB. 

Requerimento 042/2023 - Solicita ao Poder Executivo Municipal que faça uma 

campanha em alusão ao agosto lilás, mês de combate à violência contra mulher. 

Requerimento 043/2023 - Solicita ao Poder Executivo Municipal que faça uma 

campanha em alusão ao agosto dourado, a importância da doação do leite 

materno. Requerimento 044/2023 - Solicita ao Poder Executivo Municipal que 

faça uma campanha em alusão ao agosto verde, mês da primeira infância. 

Requerimento 045/2023 - Solicita ao Poder Executivo Municipal que faça uma 

campanha em alusão ao combate das hepatites virais.  Todos os requerimentos de 

autoria do vereador Ruan Rodrigo Freitas Dias. Projeto de Lei n° 021 de 2023 – 



 

 

Dispõe sobre a doação de terreno a Antônio Clevis Fernandes Monteiro Barbosa 

e Liliane Costa Barbosa Monteiro dá outras providencias, de autoria do Poder 

Executivo Municipal.  O 1° secretário passou a apalavra ao presidente. O 

presidente Minervanio passou ao grande expediente.  

 

GRANDE EXPEDIENTE  

O presidente Minervanio Menezes, fez questão de ressaltar importância dos 

cursos profissionalizantes realizados pelo Instituto de ensino profissionalizantes 

Brasileiro-IESP em parceria com a Câmara municipal de Rodolfo Fernandes-RN, 

que está qualificando muitas pessoas no município, principalmente os jovens. São 

curso que capacitam pessoas para o mercado de trabalho. Ao todo cerca de 

100(cem) estão matriculados. Isso é compromisso da CMRF com a educação e 

qualificação para as pessoas. O presidente passou a palavra ao vereador Antônio 

Valcemar Costa Lima-MDB. O parlamentar saúda a todos. Registrou a presença 

no plenário de seu filho Higo Samuel Bezerra da Costa, e afirmou que este é pré-

candidato a vereador em Potiretama-CE, nas eleições de 2024. Devolveu a palavra 

a mesa. O presidente passou a palavra ao vereador João Wadnio da Silva 

Monteiro-PP. Que saúda a todos. o vereador Wadnio. O parlamentar falou a 

importância do trabalho dos enfermeiros na saúde publica do município, e a da 

implantação do piso da enfermagem. Ressaltou a importância imediata do piso 

salarial e para esse seguimento da sociedade. Devolveu a palavra a mesa. O 

presidente passou a palavra ao vereador Manoel Freitas Cavalcante-PP, este por 

sua vez não quis fazer ouso da palavra. O presidente então passou a palavra ao 

vereador Ruan Rodrigo Freitas Dias-MDB. Que saúda a todos os que acompanha 

a presente sessão ordinária. O edil falou da importância dos cursos do IESP, e 

parabenizou o presidente pela iniciativa e parceria na CMRF. O vereador falou 

sobre a nova campanha de vacinação contra a covid19. o vereador cobrou ao 

poder executivo a troca das luzes nas ruas Lindolfo Rocha e Cazuza Melo. O 

vereador parabenizou o prefeito Flávio Morais pelo trabalho pelo recolhimento 

de animais nas ruas da cidade. Sem mais para o momento, o vereador Ruan 



 

 

Rodrigo passou a palavra para mesa. O presidente passou a apalavra para o 

vereador Francisco Miliano Barbosa Freitas-MDB. Que saúda a todos presentes e 

todos os internautas que acompanham a sessão pelas redes sociais.  O vereador 

Miliano cobrou a iluminação na rua da academia da terceira idade. Cobrou ainda 

providencias na limpeza e iluminação do terminal turístico. Devolveu a palavra a 

mesa. O presidente passou a palavra ao vereador Ewerton Victor Pereira 

Mendonça-MDB. Que saúda a todos presentes no plenário e todos os internautas 

que acompanham a sessão pelas redes sociais. O vereador falou a importância do 

piso salarial da enfermagem. Disse que a demora é devido a burocracia do 

governo federal. Fez um demonstrativo do impacto financeiro nas contas dos 

municípios. O líder governo falou ainda da diminuição do repasse do Fundo de 

Participação dos Municípios-FPM, nos últimos dois meses. O vereador Ewerton 

concedeu aparte ao vereador Ruan Rodrigo. Esse por sua vez falou sobre o as 

dívidas do estado com os municípios. Falou que em contato com Luciano Santos 

Prefeito de Lagoa Nova-RN e presidente da Federação dos Municípios do Rio 

Grande do Norte FEMURN que fez alguns esclarecimentos sobre os repasses do 

estado para os municípios. O vereador Ruan devolveu a palavra ao vereador 

Ewerton Victor. O líder do governo falou sobre as providencias adotadas pelo o 

município para o recolhimento dos animais nas ruas da cidade, principalmente os 

de grande porte. O edil pediu a colaboração da população com informações e que 

sejam enviadas para o setor responsáveis, e pediu a conscientização dos 

proprietários de animais. Finalizou, e devolveu a palavra a mesa. O presidente 

encerrou o grande expediente e passou para ordem do dia.  

ORDEM DO DIA 

O presidente Colocou em discussão e votação os seguintes do requerimento 

apresentado de autoria do vereador Ruan Rodrigo. Assim, foi votado o seguinte: 

Requerimento 041/2023 - Solicita ao Poder Executivo Municipal que faça uma 

campanha educativa nas escolas municipais sobre o Código de Trânsito Brasileiro 

-CTB; Requerimento 042/2023 - Solicita ao Poder Executivo Municipal que faça 

uma campanha em alusão ao agosto lilás, mês de combate à violência contra 



 

 

mulher; Requerimento 043/2023 - Solicita ao Poder Executivo Municipal que 

faça uma campanha em alusão ao agosto dourado, a importância da doação do 

leite materno; Requerimento 044/2023 - Solicita ao Poder Executivo Municipal 

que faça uma campanha em alusão ao agosto verde, mês da primeira infância; 

Requerimento 045/2023 - Solicita ao Poder Executivo Municipal que faça uma 

campanha em alusão ao combate das hepatites virais.  Todos os requerimentos de 

autoria do vereador Ruan Rodrigo Freitas Dias. Em discursão matéria, ninguém 

quis discutir, passou-se a votação nominalmente. Os requerimentos foram 

aprovados por unanimidade. Projeto de Lei nº 021 de 2023 – Dispõe sobre a 

doação de terreno a Antônio Clevis Fernandes Monteiro Barbosa e Liliane Costa 

Barbosa Monteiro dá outras providencias, de autoria do Poder Executivo 

Municipal. Em discursão matéria, ninguém quis discutir, passou-se a votação 

nominalmente. O projeto de lei foi aprovado por unanimidade. O presidente 

encerrou a ordem do dia. Todos seguem para o Poder Executivo para 

providências.  

CONSIDERAÇÕES FINAIS 

O presidente passou as considerações finais. Nenhum vereador quis fazer uso do 

tempo regimental das considerações finais. O presidente convocou a próxima 

sessão para sexta feira 1 de setembro de 2023. Registrou que sessão havia sido 

transmitida pela Rádio Maracajá FM 104,9, Tv Câmara Municipal de Rodolfo 

Fernandes no Youtuber, Facebook e Instagram, plataformas sociais e digitais do 

Poder Legislativo Municipal. Nada a mais havendo a tratar o presidente encerrou 

a sessão. Eu, Ruberto Pessoa Brasil, assessor jurídico parlamentar a mando do 

presidente lavrei a presente ata para fins de registros legal.  

 

 


